

2016.7.20

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期三 | 农历丙申年六月十七
第5046期
今日12版



7版

入杭车辆逢车必查 复杂地段集中整治

杭州进入G20安保“预演”模式

12版

“你涉嫌洗钱”的老骗局竟卷走2000多万!

Z案卷

这是我省个案损失最大的通讯诈骗案

丽水警方跨国追捕抓获90人

偷偷刷单的网店老板为啥主动去报案?

诸暨破获的这起部督大案是全国首例

Z通讯员 倪夏子 王雨

网店有多少,数也数不清,多少店家找人刷过信誉,也是一个谜。今年4月,诸暨市有网店老板找人刷信誉结果掉坑里了,被人用钓鱼软件刷走了好几千元。诸暨警方根据这样一条线索顺藤摸瓜查下去,居然“钓”出了一条价值上千万元的“大鱼”,打掉了整整一个产业链。

3个月时间,诸暨警方在“阿里神盾局”的支持下,一共抓捕了来自全国21个省市的171名涉案人员,破获了这起公安部督办案件。警方通过数据分析,发现此案诈骗手法之新颖、作案隐蔽性之高、诈骗成功率之大、产业链之完整,在全国尚属首例。

要理顺这个案子,必须先科普一下“刷信誉”。正常“刷信誉”是这样的:网店老板为了快速提升店铺信誉,会找职业刷单手。刷单手用自己的账号拍下该网店的商品后,由网店老板远程操控刷单手的电脑,按下付款键后跳出网银支付页面,老板

在页面上输入自己的银行卡账号、密码和金额,完成付款。再接着,由刷单手完成确认收货和好评的环节。

一般来说,刷信誉就是网店老板借用了刷单手的购物账号而已,支付和收款都是老板自己的钱,通过刷单手的环节完成一个流转而已。

但是,一旦刷单手起了二心,这事就没这么简单了。在大唐镇卖袜子的网店老板小李就遇到了这样的情况。今年4月,她联系了一个叫李某周的职业刷单手,让其在店铺内刷6300元商品。按照“规定动作”操作后,6300元钱应该在第二天就回到小李的账号上。没想到,第二天,钱“爽约”了。

小李知道自己被骗了,赶紧向派出所报案。同样在4月,另一个网店老板阮某也被同样的套路弄走了5000元钱。

接到报警后,诸暨警方运用一系列侦查手段,揪出了刷单手李某周。据他交代,猫腻出在跳出来的网银支付页面上。

原本,在小李按下付款键的时候,跳出来的应该是正常的银行支付页面,但就在小李远程操作李某周电脑之前,他启动了一个钓鱼软件,输入自己的账号和预设金额。等小李付款

时,一个仿真网银页面就李代桃僵。这样,原本要回流到小李账户的钱,拐道去了李某周的账号。“这个页面做得很逼真,一般人看不出破绽。”刑侦大队民警李明骏说。

巧的是,这2起刷单被诈骗案,都坑在一款叫“涅磐重生”的软件上。顺藤摸瓜,警方抓住了出售这款钓鱼软件的吴某康。吴某康,1992年出生,河北石家庄人。据他交代,他是从软件的开发者林某华那里获得的经营代理权。这款软件每个月都要“涅磐重生”,也就是说,要每个月输入新账号和密码才能“钓鱼”。每个月,吴某康从下家手里收取每个账号500元的使用费,然后把份子钱交给林某华。

林某华就靠卖账号赚钱,他可不只有吴某康一个软件经销商,而吴某康手里,有三四百个下家。据称,最“勤劳”的诈骗手花某,因为日以继夜地“勤奋工作”,已有30多万元进账。

至此,一个完整的针对刷单的钓鱼软件产业链呈现在诸暨警方面前。这个产业链包括3个层次,分别软件开发层次、软件销售层次、实施诈骗层次,涉及蘑菇软件、月光宝盒、小武助手、黑蘑菇、帝卫、霸刀、帝王等十余款钓鱼软件。(下转2版)

动作片,催泪片,科普片,全都有!

公安微电影大赛 喊你投票啦

Z本报记者 陈佳妮 实习生 邵晨

本报讯 一线民警的工作状态是怎样的,他们是如何平衡家庭与事业的……如果你想知道这些,公安微电影可以给你答案,为你还原真实的民警日常。

自“民警说防范 农行伴你行”浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛作品征集以来,本报已接收到百余部微电影参赛作品,选送单位来自全省各地,警种涵盖刑警、交警、网警和边防等等。

这些微电影及海报将在平安浙江网上展播,本报微信公众号自今日起接受投票。快来为你喜欢的作品投上一票吧!

前几天,在丽水的万地国际影城,一部特殊的电影上档了。来观影的,都是穿着警服的民警,短短15分钟的电影,却让他们不少人抹着眼泪看完。上映的电影,是丽水市公安局莲都区分局根据真实事件改编,自拍、自导、自演的微电影《救赎》。

这是莲都警方首部动作微电影,有180人参演,主要是民警、辅警及其家属,历时1个多月完成拍摄和后期制作,称得上是微电影中的“大片”。

影片以普通民警的真实工作生活为原型,讲述了父子两代民警为维护社会平安不懈努力,最终将犯罪分子绳之以法的感人故事。

这部电影亮点纷呈,比如30多人打斗的航拍镜头,震撼、惊险;两个老外上演中国功夫,让你大开眼界;还有美女保镖单挑莲都特警,简直“武道十足”。

微电影《救赎》,是此次公安微电影大赛百余部参赛作品之一。今年的参赛作品,大多是根据真实故事改编而成,真实展示了当代警察的风采。

为了还原民警的真实日常,嘉善县公安局对一线民警进行了访谈式调查,并将此次调查拍成了微电影《满分老爸,超级英雄》。

(下转2版)

民警说防范 农行伴你行

浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛



本报记者 王志浩 通讯员 徐超 成传昭

昨天,宁波边防支队的官兵登上渔船,向渔民发放休渔期科普知识宣传册,并讲解相关法律法规。为保护海洋渔业资源,宁波边防支队积极开展“护渔——我们在行动”宣传活动,深入各渔村、码头、水产品市场等地,号召大家“护渔护未来”。同时,该支队根据管辖海域特点,在各航海要道设置埋伏点,不断变换战术,严打非法捕捞。

开栏语:牵一把迷途孩子的手,系正人生第一颗纽扣,在浙江,“关心桥驿站”就是青少年社区服刑人员心中的温暖港湾。在这里,他们能感受到来自社会的关爱与包容。今天起,本报联合浙江省司法厅社区矫正管理局,推出《社区矫正在浙江——社会力量参与》专栏,介绍我省首创的“关心桥驿站”建设试点经验,讲述发生在驿站里的那些暖心故事。

社区矫正在浙江
——社会力量参与

浙江省司法厅社区矫正管理局

青少年社区服刑人员“助人自助”

我省启动第二轮“关心桥驿站”建设试点

Z本报记者 金霖萍 通讯员 余涵江

7月15日,由省司法厅和省关心桥教育公益基金会共同创建的“关心桥驿站”社区矫正服务项目,在海宁市司法局签约揭牌,这标志着我省第二轮“关心桥驿站”建设试点正式启动实施。

一年前,同样的揭牌仪式在杭州市余杭区、宁波市江东区等6个县(市、区)举行。为了推动青少年社区服刑人员帮教帮扶工作,提升社区矫正工作社会化水平,省司法厅联合省关心桥教育公益基金会,在全省选取试点地区开展“关心桥驿站”共建活动,在全国率先启动了社会力量参与青少年社区矫正的创新尝试,首批115名青少年社区服刑人员从中受益。

(下转2版)